



MUNICIPIUL CRAIOVA
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI CRAIOVA
Str. A.I. Cuza, Nr. 7 Tel.: 40251/416235
Craiova, 200585 Fax: 40251/411561
consiliulocal@primariacraiova.ro
www.primariacraiova.ro



DIRECȚIA SERVICII PUBLICE

Serviciul Administrarea și Monitorizarea

Serviciilor de Utilitate Publică

Nr. 13563 / 29 / 03 / 2019

Se Aprobă,
Primar
Mihail Genoiu

RAPORT

cu privire la supunerea spre consultare publică a proiectului – Aprobarea regulamentului privind parcurile, Grădina Botanică, locurile de joacă, locurile de odihnă, grădinile de cartier și terenurile de sport aflate în administrarea R.A.A.D.P.F.L. Craiova

Conform prevederilor art. 3, din O.G. nr. 71/2002, privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de administrare a domeniului public și privat de interes local, cu modificările și completările ulterioare, Serviciile de administrare a domeniului public și privat sunt destinate satisfacerii unor nevoi ale comunităților locale, contribuie la ridicarea gradului de civilizație și confort al acestora și grupează activități edilitar-gospodărești și acțiuni de utilitate și interes public local având ca obiect: construirea, modernizarea, exploatarea și întreținerea străzilor, drumurilor, podurilor, viaductelor, a pasajelor rutiere și pietonale, subterane și supraterane; amenajarea și întreținerea zonelor verzi, a parcurilor și grădinilor publice, a terenurilor de sport, a locurilor de agrement și a terenurilor de joacă pentru copii; amenajarea, întreținerea și exploatarea lacurilor, a ștrandurilor și a bazelor de odihnă și tratament; construirea, modernizarea, întreținerea, administrarea și exploatarea piețelor agroalimentare, a bazarelor, târgurilor și oboarelor; organizarea și optimizarea circulației rutiere și pietonale; instalarea, întreținerea și funcționarea sistemelor de semnalizare și dirijare a circulației urbane, în vederea asigurării siguranței traficului și pentru fluidizarea acestuia; îndepărtarea zăpezii și preîntâmpinarea formării poleiului și a gheții; amenajarea, organizarea și exploatarea parcărilor, a locurilor publice de afișaj și reclame, a panourilor publicitare, a mobilierului urban și ambiental; înființarea, organizarea și exploatarea unor servicii de întreținere, reparații curente și reabilitare a fondului locativ aflat în proprietatea unităților administrativ-teritoriale; înființarea, organizarea și exploatarea spălătoriilor și curățătoriilor chimice, a atelierelor de reparații auto etc.; înființarea, organizarea și exploatarea băilor publice, a sălilor de gimnastică și fizioterapie, a sălilor și terenurilor de sport, a patinoarelor, pârtiilor și instalațiilor de schi și transport pe cablu, a campingurilor; organizarea și

exploatarea activităților de coșerit, ecarisaj, administrarea cimitirelor și crematoriilor, a grădinilor botanice și/sau zoologice, a WC-urilor publice; înființarea, organizarea, exploatarea și întreținerea rețelelor de iluminat public stradal și a iluminatului public pentru punerea în valoare a edificiilor publice, a monumentelor arhitectonice și de artă, a spațiilor publice și peisagistice.

Potrivit prevederilor art. 10, din actul normativ sus menționat, serviciile de administrare a domeniului public și privat, se organizează ca gestiune directă sau ca gestiune indirectă sau delegată, alegerea formei de gestiune făcându-se prin hotărâre a consiliului local, în funcție de specificul, volumul și natura bunurilor proprietate publică și privată, de interesele actuale și de perspectivă ale unității administrativ teritoriale, precum și de numărul și mărimea localităților componente.

Prin H.C.L nr. 56/2006 modificată, s-a aprobat gestiunea directă către R.A.A.D.P.F.L. Craiova pentru activitățile: amenajarea, întreținerea și înfrumusețarea zonelor verzi; montarea mobilierului stradal; înființarea, organizarea și exploatarea toalete ecologice și wc-urilor publice; realizarea și întreținerea în perfectă stare de funcționare a instalațiilor de dirijare a circulației, a semafoarelor, indicatoarelor rutiere și a marcajelor; administrarea cimitirelor aparținând domeniului public; demolare/desființare a construcțiilor executate ilegal pe terenurile ce aparțin domeniului public/privat al municipiului Craiova; administrarea grădinii zoologie din municipiul Craiova.

În conformitate cu prevederile art. 10, alin. 3, respectiv alin. 4 din O.G. nr. 71/2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de administrare a domeniului public și privat de interes local, cu modificările și completările ulterioare, indiferent de forma de gestiune adoptată, activitățile specifice serviciilor de administrare a domeniului public și privat se organizează și se desfășoară pe baza unui caiet de sarcini și a unui regulament elaborate de consiliile locale pe baza regulamentului-cadru al serviciilor de administrare a domeniului public și privat aprobat prin hotărâre a Guvernului.

În vederea respectării prevederilor legale mai sus menționate, prin H.C.L. nr. 240/2006 a fost aprobat Regulamentul de desfășurare a activității de montare și întreținere a mobilierului stradal din municipiul Craiova.

Grădina Botanică este, astăzi o instituție de cercetare și un spațiu de relaxare pentru populație. Ca instituție de cercetare, a apărut încă din antichitate, grădina fiind „laboratorul“ în care medicii cultivau plantele de care aveau nevoie în tratarea bolnavilor. Apoi, în perioada Renașterii, grădinile botanice au fost organizate pe lângă universități, pentru studiul științelor naturale, pentru aclimatizarea speciilor exotice, iar mai nou pentru conservarea speciilor amenințate cu dispariția. În lume sunt aproximativ 800 de grădini botanice, în înțelesul actual de organizare și funcționare, dintre care nouă sunt în România: Arad, București, Cluj-Napoca, Craiova, Galați, Iași, Jibou-Sălaj, Târgu Mureș, Tulcea.

Parcul Romanescu poartă numele realizatorului său într-o manieră modernă și complexă, reorganizat între anii 1900-1903 după proiectul arhitectului peisagist francez Eduard Redont, proiect premiat cu medalia de aur la Expoziția internațională de la Paris, în anul 1900. Este unul din cele mai mari și mai frumoase parcuri din țară ocupând o suprafață de 100 ha din care, 96 ha de plantații, 4 ha luciul de apă al lacurilor, un hipodrom, un velodrom, drumuri și alei pe o întindere de 35 km, monumente de artă, unități de servire a publicului, debarcader și un punct zoologic. Pe lângă construcțiile îndrăznețe care asigură un cadru romantic special (un castel, imitații

de stânci, podețe etc.), se detașează podul suspendat peste pârâul în cascade care traversează parcul, într-o arhitectură aparte sub supravegherea savantului Gogu Constantinescu. Valoarea deosebită a decorului este dată de un număr foarte mare de exemplare de arbori și arbuști ornamentali aduși din mai multe continente și aclimatizate la latitudinea orașului Craiova, unele fiind întâlnite destul de rar la noi în țară și chiar pe continentul european.

Conceput și realizat ca un parc romantic, imaginat și amenajat în totalitate de arhitecți, Parcul Romanescu este, în felul său, unic în România.

Au fost cuprinse în proiect lucrări de refacere și reabilitare precum: Casa grădinarului –reabilitare; Glorieta – refacere; Portal intare – refacere; Pavilion fanfară; Umbrare acoperite cu stuf (13buc); Ponton Debarcader (înlocuit în totalitate) și balustrada cu lant (soluția aprobată de Ministerul Culturii); Cabinele de la cele 3 intrări – reabilitate; WC- uri îngropate – reparate și reutilitate complet; Alei pietonale - 56.127ml (asfalt- 33.724ml, piatra cubică – 16.691mp, piatră spartă- 5.712mp, borduri – 24.486ml); Împrejmuirea - 2.578ml (panouri din fier forjat – 1.446ml/107.616,75kg, panouri prefabricate din beton – 1132ml); Sistem de iluminat înlocuit în totalitate - (505 stâlpi h=5,5m + corpuri de iluminat, 212 stâlpi h=2,6m + corpuri de iluminat); Sistem de supraveghere video (99 stâlpi pentru camere video, 77 camere video fixe, 22 camere video mobile și un dispecerat echipat complet); Sistem de irigații –lungime rețea irigații 54.700ml, 4326 hidranți de grădină (aspersoare);Podurile din beton(4buc) – reabilitate – 884.580,46 lei, realizat 5 podele din lemn; Mobilier urban – 245 buc banci recondiționate, 100buc bănci noi, 170 buc – coșuri; Sistem de alimentare cu apă – 4588m.

În municipiul Craiova, începând cu anul 2012 și până în prezent s-au construit locuri de joacă noi pe lângă cele deja existente, ajungându-se la un număr total de 129 locuri de joacă. În tot acest timp împreună cu operatorul care are în gestiune aceste locuri de joacă, ne-am confruntat cu o serie de probleme, respectiv, folosirea necorespunzătoare a elementelor din echipamente, acte de vandalism, tulburarea liniștii și ordinii publice, etc.

Pentru a putea preveni toate aceste fapte este necesar a se elabora de către aparatul de specialitate al primarului municipiului Craiova un regulament care să cuprindă norme generale referitoare la parcuri, Grădina Botanică, locurile de joacă, locurile de odihnă, grădinile de cartier și terenurile de sport aflate în administrarea R.A.A.D.P.F.L. Craiova.

Având în vedere cele menționate mai sus, supunem consultării publice, conform prevederilor Legii nr. 52/2003, privind transparența decizională în administrația publică coroborat cu prevederile O.G.71/2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de administrare a domeniului public și privat de interes local și H.G. nr.955/2004 pentru aprobarea reglementărilor-cadru de aplicare a O.G.71/2002 privind organizarea și funcționarea serviciilor publice de administrare a domeniului public și privat de interes local, proiectul de regulament în forma anexată la prezentul raport, pe site-ul instituției www.primariacraiova.ro la rubrica: Proiecte de hotărâri supuse dezbaterii publice, pe o perioadă de 30 zile lucrătoare.

Director Executiv Adj,
Alin Glăvan



ÎNTOCMIT,
Alexandru Maria

